



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политическая учеба коммунистов-горняков

На шахтах Ленинского-Кузнецкого района для коммунистов, прошедших за последние годы в партию, организованы кружки по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» основного типа и повышенного типа, а также политшколы. Всего кружков и политшкол 23, их посещают 700 горняков — членов и кандидатов партии.

Интересно проходят занятия в кружке по изучению истории ВКП(б) на заводе «Красный Октябрь», которым руководит пропагандист тов. Шейнко. Большую помощь оказывают парторганизации коммунистам, самостоятельно работающим над изучением истории ВКП(б). На каждой шахте подобраны внештатные консультанты. На многих шахтах проведены силами лекторской группы горкома ВКП(б) лекции по отдельным главам «Братского курса истории ВКП(б)» и по произведениям Ленина и Сталина, проводятся теоретические беседы.



Молотба в колхозе «Пролетарская победа», Топкинского района. Фото Г. Недлер.

Привести в порядок станкооборудование МТС

Машино-тракторным станциям области в 1946—1947 году нужно отремонтировать около 2.500 тракторов, 1.800 комбайнов, 5.000 других сложных прицепных машин. От того, с каким успехом пройдет ремонтная кампания, будет зависеть судьба урожая будущего года. Для своевременного и высококачественного ремонта машинного парка необходимо привести в боевую готовность станкооборудование МТС. Машино-тракторные станции должны иметь не менее 200 токарных, 100 сверлильных, 50 строгальных, 50 расточных, 5 круглошлифовальных станков.

Но есть в области предприятия, которые стоят в стороне от помощи МТС. Больше всего. Находятся хозяйственники, которые не прочь «заработать»: выполнить тот или иной заказ МТС, а потом продать тройную плату. Анжерский завод «Свет шахтера» (директор тов. Мовов) пять месяцев держал в ремонте станок Ижмской МТС. За эту работу он потребовал 5.600 рублей, а станок как не работал, так и не работает. Подсчитано, что припущенная бухгалтерией завода наценка составила 1000 процентов.

На передовых животноводческих фермах

Большинство колхозов Гурьевского района подготовило скоту телу и сыту зиму. Работники фермы сельхозартеля имени XVIII партсъезда не только заготовили дров, сена, но и обеспечили скот кормами. Кроме того, заготовлено более 50 тонн отходов овошеводства. Убирая урожай со своего прифермского участка, работники фермы сохраняли все ботвы овощей. Турпес, свекла, морковь, овес, выработанные на прифермском участке, обогатят кормовой рацион и намолоко повысят продуктивность скота.

Уже сейчас скот подкармливается сочными кормами. Собранные с осени листья капусты, ботва моркови, свеклы, картофель идут в кормовой рацион. В результате, коровы в два раза увеличили надой молока. Грубые корма, заготовленные в достаточном количестве, уже подвезены к ферме. Заведующий фермой тов. Пискин строго следит за расходом дров, за уходом каждой коровы и упитанностью животных. Если убой хоть сколько-нибудь снизится, он ищет причины, увеличивает и разнообразит кормовой рацион.

Снегозадержание — важнейший фактор повышения урожайности

В рядах штыи устанавливаются по оплошке и между ними оставляют расстояние, равное 4 метрам. По полю штыи располагаются в шахматном порядке, т. е. против пропуска в одном ряду располагается шты в соседнем ряду. Для большей устойчивости к штыям приделывают распорки. В течение зимы за штыями нужно вести постоянное наблюдение. Но мере накопления около них снега их переносят на другое место, добываясь, чтобы на всей площади снегозадержания получился возможно более толстый и ровный слой снега. Штыи метровой высоты следует переставлять тогда, когда снег около шты достигает не более 75 сантиметров высоты. На один гектар требуется в среднем 130 штыей.

В этом году зима наступила вовсе не внезапно, и все же некоторые хозяйственники и руководители предприятий она застала врасплох. Обеспечить в Сопотроде, близ самой ГРЭС, и на Пригоском участке, где живут молодые рабочие Кемеровской электростанции, не привезены в штыки. Печи в них дымят, да и согреть помещение не легко, так как все тепло выходит в щели стен, потолка, в дырявые окна. Штыи диметрия ГРЭС, ни начальные жилищно-коммунального отдела тов. Юрки не подготовили обеспечить к зиме. А теперь отказываются доставлять топливо. — На вас угля не наберется! — сердится тов. Юрки.

Обзор печати

Организованно встретили зиму

Зима — суровый ревизор работы железнодорожного транспорта. Для того, чтобы транспорт в период сибирских морозов и метелей работал четко и бесперебойно, нужно тщательно подготовить все звенья многообразного железнодорожного хозяйства к зиме. Эту задачу хорошо усвоила редакция тайгинской городской газеты «Сталинский путь» (редактор тов. Демидов) и еще в разгар лета стала мобилизовать внимание тайгинских железнодорожников на своевременную подготовку к работе в зимних условиях. 29 июня газета помещает передовую «Тщательно готовить предприятия к зиме».

Путейки, рабочие станции, вагоны, так же как и работники, должны быть готовы к зиме. Самые крупные предприятия на Тайгинском железнодорожном узле — паровозное и вагонное депо. И как раз так подготовка к зиме проходила медленно. В конце августа редакция организовала работников депо, которые вскрыли причины отставания в этой важнейшей работе. В сентябре газета печатает ряд материалов о плохой подготовке паровозного депо к зиме, а в первых числах октября снова проводит вагонный рейд проверки хода подготовки к зиме. Работы через газету улаживают мастерам и бригадиром тт. Глуховому, Абрамову, Федотову, Лепикову и другим на недоделки и требуют немедленного их устранения. Одновременно печатаются статьи стажеров и опытных технических работников, в которых они передают свой опыт в работе по подготовке к зиме, рассказывают, как нужно преодолевать трудности сибирской зимы.

Монт кинотеатра проведен своими силами

В «Кубассе» уже сообщалось о том, что председатель Прокопьевского городского Совета тов. Шульце и горком ВКП(б) не позволяют директору единственного в городе кинотеатра тов. Кожухову в проведение капитального ремонта здания. Но оставив кинотеатр неотренированными — это значило закрыть его на зиму. Посоветовавшись с коллективом, директор театра, молодой, энергичный коммунист тов. Кожухов решил произвести ремонт своими силами, с привлечением небольшого количества временных рабочих. Подвиги вечерами, после закрытия театра, во время перерывов, работал на ремонте немногочисленный коллектив театра. Всем вышло хорошо. Даже инвентарь — бухгалтер тов. Заталин много дней работал здесь. Контролеры Калинин, Нестерова и кассир Федюхина сняли зрительный зал более тысячи метров драпировочного материала, выстарили его, выгладили и снова лабили на рамки. Прием всю эту работу они проделали за 4 дня. Большую работу в зрительном зале провели художники театра Еманский и Минин. Они работали и как художники и как драпировщики.

Благодаря самоотверженной работе коллектива ремонт зрительного зала был проведен за 4 дня. Кроме того, за этот же период отремонтировано 500 кресел зрительного зала. Большая работа проведена в концертном зале. Здесь отделились стены под дуб и мрамор, кроме того, художественно разделаны потоки, чего не было до ремонта кинотеатра. Приведена в порядок оркестра, где выступал джаз-оркестр. К октябрьским торжествам закончен ремонт фойе, оркестрового также, как и концертный зал, реставрировано. Приведена в полный порядок отопительная система, которая до ремонтировалась с момента сдачи театра в эксплуатацию. Улучшается проекция и звук. В частности, с помощью установки новой и реконструкции старой аппаратуры, осуществлен переход с переносного тона на постоянный; устанавливается третий резервный проектор и два комплекта совершенно усилительной аппаратуры «УС-5».

Зима застала врасплох

В баране, где мы живем, — говорится в письме тов. Векленко, — потопом чаповину обвалился. Душно от сырости и дыма, кругом пыль и грязь. Постельные белье моется очень редко. Начальник коммунального отдела Тата-ришва, кроме начисления квартальной платы, заботы ни о чем не проявляет. Утеплить общежития, пригнать им уютный и культурный вид — это лишь половина дела. Нельзя забывать, что здесь после трудового дня молодежь должна хорошо отдохнуть, культурно провести свой досуг. Устройством культурного досуга — прямая обязанность коммунальных организаций. Они должны добиться, чтобы при каждом общежитии был открыт красивый уголок, чтобы он стал центром культурно-просветительной работы. Но и об этом не забываются на многих предприятиях. Так, нам пишут, что члены комитета комсомола ГРЭС — редкие гости в общежитиях. А кому, как не им, стоило бы заняться выведением культуры в быт молодежи? М. ИЛЬМИНСКИЙ.

По следам материалов «Кубасса»

«Почему столовая считается образцовой»

Нач. ОРС-а треста «Кемеровоуголь» тов. Другов сообщает, что факты, отмеченные в опубликованной в газете «Кубассе» заметке «Почему столовая считается образцовой», полностью подтвердились. За последнее время в столовой № 2 на шахте «Ленинская» достигнута высокая квалификация персонала, за качеством обслуживания следит каждый работник. М. ЛЕВЕНШТАМ, т. агроном по агротехнике Кемеровского обкома.



